

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.5. 4 星期四 农历癸卯年三月十五

国内统一刊号 CN33-0106 总第7546期 今日4版



全链条 保护知识产权

赋能民营经济高质量发展



本报讯（记者金帆 通讯员屠奋 陈敏智）创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。近年来，我市将实施知识产权战略作为打造最佳营商环境、推进改革攻坚的关键支撑，着力打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务 全链条，积极打造以知识产权立体式保护服务传统产业升级的 县域样板，成功创建国家知识产权强县建设示范县。

古茗，这家从大溪镇走出来的小小奶茶店，历经十多年，从无到有、从小变大，目前已发展成为全国行业领军企业。但在强劲的发展势头下，企业也有自己的困扰，他们的茶饮品牌遭遇山寨的现象十分严重。特别是前两年，因为假古茗比较多，我们品牌的名誉受到了很大的影响，连很多加盟商也上当受骗。很多消费者在不知情的情况下购买了山寨饮品，品质和口感都是得不到保障的。古茗科技集团有限公司党支部副书记林琳说。

2020年5月，古茗向市市场监管局举报，称温岭某咨询公司涉嫌不以使用为目的，恶意注册申请了古茗公司等知名企业的近似商标，损害他人现有的在先权利。接到举报后，市市场监管局根据线索，迅速对该公司涉嫌恶意商标注册申请行为进行立案调查。

我们调查发现，这家公司确实存在恶意商标注册申请行为，便对其作出行政处罚决定，同时逐级提请国家知识产权局对这些商标注册申请予以驳回。温岭市知识产权保护中心副主任徐慧告诉记者，这几年，我们联合全国各地市场监管部门对山寨门店进行打假和商标维权，共整改和关闭全国600多家侵权门店，有效规范了市场秩序。

整治到底、震慑到位，得益于市市场监管局的有力举措，市场环境进一步优化。目前，古茗已在全国开设7200多家加盟门店，覆盖浙江、福建、江苏、江西、广东等全国18个省份、170多个城市，去年总部营业额达到56亿元。营商环境确实很好。现在我们的趋势和产值，都是一步步往上走的，总体来说是正向发展。林琳对企业未来的发展信心满满。

在严厉打假之外，我市还建

立品牌指导服务站，为企业提供品牌指导、商标代理、专利代理和检索导航、知识产权诉讼代理、维权援助等专业服务。我们专门拨出一笔经费用于商标品牌建设服务指导，希望通过实施商标品牌战略，更好地促进企业和区域商标品牌价值提升，助力产业经济高质量发展。徐慧说。

新河一家制帽企业同样遇到过专利侵权方面的困惑。去年6月，企业发现在未经许可的情况下，他们研发的一项遮阳帽外观设计专利被另一家企业运用到产品生产、销售中。

仿版出来后，它的做工达不到我们的精细程度，却用价格扰乱了整个市场，客户对此也很反感。温岭市黛尚秀服饰厂负责人陶志明告诉记者，仿版一出来便打 价格战，导致企业该款产品销售量下滑了30%。但由于客观原因，企业无法自行收集证据，便向温岭市市场监管局新河分局举报，希望对方立即停止制造、销售侵权遮阳帽并许诺不再侵权。

我们接到企业举报之后，第一时间出动人员对现场进行核查，并对现场发现的200多件涉案产品依法进行扣押，全力确保企业的合法权益。温岭市市场监管科科长张莉说。

管局新河分局教导员柳建宏说。

政府对知识产权保护支持力度的不断加大，极大地增强了企业创新的底气。有了市场监管局的监督，我们厂家有更大的信心去做研发和推广，相信前景会更好！陶志明开心地说。

近年来，我市积极响应企业需求，以打好 协同执法、行政裁决、在线调解、信用监管、合规整改 五大组合拳为抓手，深入实施知识产权全链条保护，高质量护航企业创新发展，营造健康有序的营商环境。2022年以来，我市共办理知识产权行政执法案件125件，罚没款245.27万元，案件数和罚没款均居全省前列；办理全国首例专利裁决案、全省首例展会专利裁决案，入选省知识产权保护十大典型案例。

我们通过开展专项执法、加强行政裁决、强化行刑衔接、规整恶意申请等一系列手段，努力提高知识产权保护工作的法治化水平。接下来，我们还将以国家知识产权强县建设示范县为牵引，打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务 全链条，为广大企业在法治层面提供更优的营商环境。市市场监管局知识产权管理科科长张莉说。

市政协召开社情民意信息工作会议 打赢 攻坚 推动 进位

本报讯（记者苏嘉森）4月27日上午，市政协召开反映社情民意信息工作会议。市政协主席江金永出席会议。

江金永指出，反映社情民意信息是政协系统唯一一项有排名、有通报、有评比的工作。他要求全市政协系统高度重视反映社情民意信息工作，做到认清形势、正视短板、数质并举。同时，还要跟上新常态，力争不掉队、努力有突破，切实提高信息工作竞争力，推动信息工作更有质量、更上水平，努力在台州及全省政协系统信息工作中争先进位。

江金永指出，反映社情民意信息是人民政协重要的经常性、基础性工作，是履行政治协商、参政议政、民主监督职能的重要方式，是社会舆情汇集和分析机制的重要组成部分，是广泛凝聚共识的重要途径。反映社情民意

信息工作也是一项政治性、政策性和时效性较强的工作，是全国政协唯一一项建立正式网络、上下畅通无阻的工作。2022年，我市在社情民意信息考核排名中不容乐观，相关部门要敢于迎接挑战、敢于轻装上阵、敢于率先垂范、敢于深入挖掘，以精益求精的情怀当好信息 工匠。

江金永强调，撰写信息稿件时，信息员必须秉持 工匠精神，升级为信息 工匠，才能确保问题看得准、建议提得实，要以 前所未有的力度创出新气象。反映社情民意信息工作容易让人产生厌战情绪，需要相关部门注重创新、挖掘红利、激发活力，确保我市社情民意信息工作不落后、不掉队，把社情民意信息工作当作一场攻坚战、荣誉之战，共同推动2023年反映社情民意信息工作 进位。

投资4亿元，签约即开工！ 温岭新城加速 千亩产业园 建设



床等优势产业结合，加快功率器件的国产替代进程，助力传统产业转型升级。正式投产后，预计未来5年累计业务收入达20亿元以上。

在对接前期，温岭新城通过主动靠前服务，全面助推项目审批办理提速，打通项目 招与落的最后一公里，增强了企业投资的信心和决心。为确保企业快速建成达产，我们实行 一个项目、一个领导、一套专班、一抓到底 的工作机制，将政策服务向企业倾斜、资源要素向项目集聚，把服务更加精准高效地落到企业急需处。温岭新城经济开发区党工委委员王林西介绍。

下阶段，温岭新城将加快芯片控制系统、泵业智造、电子信息三大 千亩产业园 建设，聚焦产业协同、四链 协同开展精准招商，为工业强市向2000亿奋进提供强有力支撑。同时，全力打好 双招双引 攻坚战，持之以恒抓投资、引项目、促发展，全力以赴服务、优环境、强保障，加快推动高质量项目签约落地，为奋进 两城两湖 新时代贡献更多新城力量。

弘扬劳模精神 助推温岭发展

庆 五一 劳动模范座谈会召开

本报讯（记者叶琳 通讯员郭玲）劳动创造幸福，奋斗成就梦想。4月28日下午，我市召开庆五一劳动模范座谈会，邀请全市劳动模范代表聚集一堂，交流工作上的心得体会，为温岭经济社会发展提出意见和建议，进一步推动全社会形成关心劳模、爱护劳模、学习劳模、争做劳模的良好氛围。市

委副书记、政法委书记郦森迪参加座谈并讲话。

目前，我市共有各级劳模

317位，其中全国劳模10位、省部级劳模76位、台州市级劳模72位、温岭市级劳模159位。会上，劳动模范代表作了交流发言，对我市经济社会发展提出了不少宝贵的意见和建议。

郦森迪希望劳模们珍惜荣誉、永葆本色，当好新时代劳动精神的引领者；立足本职、争先奋进，当好推动高质量发展的开拓者；高度尊崇、全力服务，当好广大劳动人民的守护者。要在新时代劳模精神的激励下，凝心聚力、大干快上、扛旗争先，为加快建设 两城两湖、奋力推进两个先行，打造名实相符的 东海好望角 作出新的更大贡献。

在认真听取发言后，郦森

精神的引领者；立足本职、争先奋进，当好推动高质量发展的开拓者；高度尊崇、全力服务，当好广大劳动人民的守护者。要在新时代劳模精神的激励下，凝心聚力、大干快上、扛旗争先，为加快建设 两城两湖、奋力推进两个先行，打造名实相符的 东海好望角 作出新的更大贡献。

目前，市中心大道改造工程已进入快速施工阶段。5、6月份是施工的最佳时期，我们将抢工期抓进度，推动旧貌换新颜，把中心大道打造成为具有城市特色的景观大道。丁海罗说道。

双向八车道，今年6月通车 中心大道改造工程全线铺开

影响较小。同时，施工周边路面保持得尤为干净，一旦渣土堆积过多，马上就有工人上前清理。

现阶段，我们主要进行人行道拆除和树木移植工作。目前，全线90%的绿化乔木已移栽至别处，原有路灯也都已完成拆除。市中心大道改造工程项目管理人员丁海罗说，目前工程整体进度稳定，工程车辆进出掉落的残土、垃圾都能做到随掉随清，

我们还对路口处的围挡做了微调，最大限度做到既保障施工，又能方便车辆转入，避免遮挡视线。

中心大道作为城区主要的交通干道，过往车辆多，交通压力较为突出。本次道路改造西起城西大道，东至路泽太高架快速路，全线4.6公里，由双向六车道拓宽至双向八车道，预计于6月实现南半幅正式通车，10月实现道路全线贯通。

项目完工后，将进一步提升道路的舒适性、安全性和景观性，有效改善道路 桥头跳 现象，为市民提供更优质的出行体验。

目前，市中心大道改造工程已进入快速施工阶段。5、6月份是施工的最佳时期，我们将抢工期抓进度，推动旧貌换新颜，把中心大道打造成为具有城市特色的景观大道。丁海罗说道。



伏季休渔 千帆进港

4月29日，石塘港区，准备休渔的渔船陆续进港停靠，渔民忙着整理渔船、修补渔网，迎接东海首次延长伏季休渔期。5月1日12时起，东海全面进入伏季休渔期。

记者 徐伟杰 通讯员 莫超任摄

箬横打造金色稻香党建联建 一链五共 聚能 强 三农 促共富



上，积极构建党建联建共同体，通过深耕 育、种、产、销 粮好红芯 粮食产业链党建品牌，引领广大家庭农场、农户积极参与种粮事业，扛起粮食安全责任，形成 共建坚实队伍

共解技术难题 共助政策落地 共评优质商标 共促基建建设 五方面聚能共建 红盟矩阵，努力打造金色稻香党建联建 一链五共 品牌新模式。

箬横镇相关负责人介绍，金色稻香党建联建最大的功能就是依托党建统领工作平台，把干农活的人聚拢在一起，我们将按照

资源共享、优势互补、注重实效的原则，通过理论共学、活动共办、党员共建、发展共谋、品牌共树等方式，互相借鉴彼此为农服务工作的好方法好经验，激活党建联建致富带富效能。

目前，箬横镇金色稻香党建联建 红盟矩阵 有成员16家，其中千亩级以上的农企、家庭农场有6家。接下来，箬横镇将不断增强 红盟矩阵 服务能力，进一步打造金色稻香党建联建 一链五共 品牌，为农业提质增效、农村高效发展、农民就业增收注入红色 活水。